江南大学校长办公室文件
江大校办〔2016〕2号


关于印发《江南大学教职工
医疗互助金补助实施办法》的通知
各学院（单位）、各部门：

《江南大学教职工医疗互助金补助实施办法》已经2016年第1次校务会议审议通过，现印发给你们，请遵照执行。 
                                校长办公室

                              2016年2月27日
江南大学教职工医疗互助金补助实施办法

为进一步完善教职工医疗保险制度，建立以教职工基本医疗保险为主体、教职工补充医疗保险和单位医疗互助金等为辅助的多层次医疗保险体系，增强教职工在基本医疗保险之外抗风险的能力，根据无锡市相关政策与文件精神，结合我校实际情况，特制定本实施办法。

一、组织机构
在江南大学医疗互助金和爱心基金管理小组下设立医疗互助金工作小组，负责医疗互助金管理工作。工作小组由工会主席任组长，成员由工会、校长办公室、人事处、财务处、审计处、离退休工作处、校医院负责人组成。

二、经费来源及使用
在编教职工、退休人员每人每月缴纳5元（由财务处在工资中代扣），学校从职工福利基金中按同比进行配套，并另增加10万元特殊医疗补助金，以上三项合并作为医疗互助金。医疗互助金设立专项、专款专用。

三、补助对象
在编教职工、人事代理和离退休人员，在当年度内因住院和门诊产生个人自理的医疗费用超过5000元者，方可申请医疗互助金补助。

四、补助标准比例 
经审核后自费金额在          补助比例（%） 

5000元及以下                     0%
5001－30000元                   20 %

30001－70000 元                 30 %

70001元及以上                   35 %
最高限额                       30000元

五、办理程序
（一）凡申请医疗互助金补助的教职工，由患者本人或家属向医疗互助金工作小组提出申请，并在当年度通知规定的时间内提交以下材料：

1.《江南大学教职工医疗互助金补助申请表》（以下简称申请表，可通过工会网站下载或到工会领取），《申请表》中须写明病情、自费承担情况，并须如实填写家庭经济收入及实际困难等情况。
2.当年度合法医疗机构门诊或住院收费票据原件。如已通过医疗保险或商业保险报销医疗费的，还需提供当年度无锡市医疗保险报销单（或商业保险报销单原件）和住院收费票据复印件。
3.凡危重病人抢救需外购自费药品一般应提供医院处方以及药店的合法票据，票据要注明患者姓名和具体的药品名称及数量，其他收据无效。药品只限于抢救及治疗用药。

4.有关说明：

（1）凡涉及“健”、“食”字号和镶牙、种植牙等不在补助范围内。

（2）本办法所称“医疗费用”指符合国家、省、市规定的基本医疗用药范围、诊疗项目、服务设施标准的医疗费用。

（3）住院期间的高档病房及高档服务费、疗休养及养老院内发生的医疗费用暂不纳入补助范围。

（二）《申请表》经所属分工会负责人审核并签署意见后加盖本单位公章（退休职工由离退休处审核并签署意见加盖离退休处公章）。凡不填写家庭收入情况或填写情况不实者，以及未征得分工会（离退休处）审核同意者，不予补助。

（三）每年一般补助一次。工会负责在职教职工的申请，离退休处负责离退休人员的申请，校医院负责医疗互助金申报金额的统计和资料的初核，由医疗互助金工作小组讨论审定；特殊医疗补助金由分管校领导、组织部、工会、离退休处、校医院等部门审定，工会负责发放和管理等具体工作。

医疗互助金工作小组按以下原则讨论确定补助金额。并对补助额度并进行公示后，报分管校领导批准发放：

1.在自理费用相近的情况下，优先考虑收入较少、负担较重者；

2.优先考虑当年度已病故教职工的医疗补助，并适度给与一次性慰问金；

3.优先考虑患有重症疾病教职工的医疗补助。

五、有关说明
（一）医疗互助金的费用结算时间为每年1月1日－12月31日。

（二）凡申请者，需如实反映客观情况，提供真实有效资料，不得弄虚作假。如有违反，将连续3年取消其享受医疗补助和医疗互助金的资格。

（三）医疗互助金的使用，应严格程序，接受监督。每年度的上半年公布上一年度的经费使用情况，并按时向学校和市劳动保障部门报送《年度资金支付情况报表》，接受相关审计。

（四）本办法自印发之日起施行，由医疗互助金工作小组负责解释。原《江南大学教职工医疗互助金补助实施办法》（江大校办〔2011〕61号）同时废止。
校长办公室                              2016年2月27日印发
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